

Решение об образовании Чувашского государственного университета на базе Волжского филиала Московского энергетического института и историко-филологического факультета Чувашского государственного педагогического института им. И.Я. Яковлева было принято 17 августа 1967 года. В этот день Совет Министров СССР принял постановление «Об организации Чувашского государственного университета». В его составе было семь факультетов: историко-филологический, медицинский, общетехнический, химический, экономический, электротехнический и электрификации промышленности. Имя Ильи Николаевича Ульянова было присвоено университету постановлением Совета Министров РСФСР от 30 ноября 1967 года.

Образование Чувашского государственного университета в 1967 году стало возможным благодаря достижениям в социально-экономической и культурной жизни чувашского народа. Наличие в республике к этому времени трех вузов (педагогического, сельскохозяйственного институтов, Волжского филиала МЭИ), двух научно-исследовательских институтов и других научно-производственных и культурных учреждений со значительным числом научно-педагогических кадров способствовало его открытию.

В настоящее время Чувашский государственный университет является одним из ведущих высших учебных заведений Приволжского федерального округа, имеет высокий рейтинговый показатель среди национальных университетов. В университете 19 факультетов, обучаются свыше 15,5 тыс. студентов из многих регионов российской Федерации. В общей сложности университет объединяет около 20 тыс. преподавателей, сотрудников, студентов, аспирантов и ординаторов. В ЧГУ трудятся более 150 профессоров, докторов наук и 700 доцентов, кандидатов наук.

В университете созданы крупные научные школы, которые получили широкую известность и охватывают различные проблемы современной фундаментальной науки в области экономики, медицины, истории, филологии, математики, физики, химии, электротехники, машиностроения и др.

Расширяются связи со многими зарубежными вузами и научными учреждениями. Университет имеет договоры о сотрудничестве более чем с 25 международными фондами, университетами и организациями. Университет уверенно вошел в мировой образовательный рынок. В 1997 г. он стал членом Международной ассоциации университетов мира. Сегодня в ЧГУ обучаются более 350 студентов, аспирантов,

клинических ординаторов, стажеров, соискателей из 39 стран мира.